

地  
产

市  
场

## 聚焦南京 地产代理行 转型

即使在楼市的一派繁华中，一线地产代理行的变革脚步也从未放慢。

8月，对全国的代理行来说，一则重要的行业新闻来自世联地产。在短短15天的时间内，世联地产先是投资2000万元在深圳设立资产管理，随后又斥资7800万元收购北京安信行物业管理有限公司60%的股权，全速进军资产服务领域。而在南京，最引人注意的行业消息则是新景祥携手平安集团，以全新成立的新景财富正式进入小微金融市场。地产代理行业的变革正悄然展开。

实习生 朱凌云  
现代快报记者  
葛九明 徐簪睿

## 进军小微金融市场



对话人：南京新景祥  
房地产经纪有限公司  
总经理 刘兆学

谈及此次涉足小微金融市场，刘兆学直言这是行业发展的必然趋势，“我们拥有庞大的客户资源，且熟悉客户的资金需求，尤其改善人群购房首付比例较高，当他们资金紧张时，新景财富提供的贷款服务可以明显提高我们在销售代理过程中的成交率，同时也能帮助开发商提高回款速度。”

根据刘兆学的介绍，新景财富将提供快速、简便、专业的贷款咨询与服务，而由其独家运营的王牌产品“安业贷”，则是平安集团旗下上海陆金所针对小微企业和个人

## 发力资产、金融服务业



对话人：世联地产南  
京分公司总经理 聂  
志勇

在最新的半年报中，世联地产提出了“主营业务通过聚焦核心城市并提升市场份额和深化大客户拓展”“顾问业务加速落地分公司实现规模化发展”和“发展资产服务和金融服务”三大策略。

聂志勇介绍说，其实集团一直都在考虑从单一模式转型为集成综合服务商。他告诉记者，主营业务做到绝对领先，增值服务和新业务的探索就变得非常自然了。事实上，世联早在去年就曾收购多家金融服务机构，为开发商融资提供金融服务、为小

## 打造高覆盖营销渠道



对话人：中原地产南  
京公司总经理 赵祎  
骏

与许多代理行积极探索新业务不同，中原地产的转型仍然牢牢锁定庞大的渠道优势和既有客户资源。

赵祎骏解释，南京的主城区土地越来越少，新房的上市量也会慢慢变少，向存量房市场转变，加上代理新房的佣金收入也在降低，一些代理公司拓展市场、寻求新出路非常正常。但是，由于未来市场形势难以预料，这样一来，企业所承担的风险也随之变大。鉴于中原地产的销售代理业务依然向好，故选择依然坚守主营业务。

## 自己拿地做开发商



对话人：同策咨询第  
一区域事业部副总经  
理 杨锐

“2010年的时候住宅类佣金率一般在1.2左右，到今年佣金率只有1.0左右，下降了约20%。而近三年新盘上市量没有明显变化，在七八百万之间。”杨锐介绍说。

对于代理行的转型思考，杨锐表示，转型并不意味着弱化已有的代理业务，一种更为重要的转型在于代理业务组成的细分和专业化，比如很多代理行已不仅仅关注住宅类项目的代理业务，而是不断增强商业地产类的代理业务的拓展。

“客户依然是代理行转型最为重要的

## 成立建筑设计公司



对话人：南京弘略房  
地产策划代理有限公  
司总经理 郑远志

今年7月，弘略地产成立了自己的建筑设计公司，郑远志透露：“成立两个月以来设计院也接到了很多单子，在安徽、南京都有不错的市场反响。”郑远志解释，一方面，由于调控的加强，新房上市量出现相应地减少，地产代理公司业务量逐渐减少；另一方面，由于近年来地产代理市场竞争的现象越来越严重，原本一家地产代理公司代理一个楼盘变成了如今好几家地产代理公司联合代理，僧多粥少。

在郑远志看来，地产服务机构的服务

## 典型案例 1 新景祥

人推出的一款以房产作为抵押的借款产品，最高可提供房屋评估价值7成的借款额度。“当然不只局限于购房人，也可为资金暂时出现短缺的开发企业提供融资服务，并和基金公司有一定的合作。未来，我们会进一步加大在这两部分的投入。”

而对于此前涉足二手房经纪业务，刘兆学也坦言，由于南京二手房市场规范度不高，且包括前期房租和人员的硬性投入很高，近一段时间里将逐步放缓在二手房经纪业务方面的探索。

## 典型案例 2 世联地产

业主购房提供融资支持，他透露，这一金融服务业预计明年就将在南京正式落地。

“资产服务也是世联地产近两年的重点探索方向，以收北京安信行物业管理有限公司为例，该物业管理公司就主要服务于IT企业总部市场，之前收购的世联雅园物业已经在为包括新地中心在内的南京、青岛、南昌等多个城市管理200多万平方米的高级写字楼和酒店式公寓提供资产服务，以物业管理为切入点的资产增值服务将是未来的一大核心业务。”聂志勇说。

## 典型案例 3 中原地产

“与其他代理公司相比，中原地产通过一二二手房联动推动销售的优势非常明显，我们在促使很多开发商改变观念，在可观的成交数据，带来成交的二手房经纪人最终还能在开发商获得额外的佣金奖励。这样一来，我们不仅能够盘活一手代理市场，而且能够获取更多的客户信息渠道，从而形成良性循环。”赵祎骏介绍说。

当然，中原地产也没有完全放弃新业务的探索，赵祎骏坦言，“最近也在着手房地产电商的研究和尝试。”

## 典型案例 4 同策咨询

基础资源之一，通过客户资源将新房和二手房之间建立连接，进一步扩大销售渠道，也可结合买房人的贷款需求提供金融服务。”杨锐表示。

而对于自己参与的地产开发业务，杨锐告诉记者，公司目前在上海昆山以及扬州等地有四个土地开发项目，开发规模不是很大，“但对于代理行转型做开发商来说，最重要的是资金充裕，如果规模做不上去，其相应的项目也难以满足市场需求，而且土地开发受市场调控的影响更大。”

## 典型案例 5 弘略地产

功能分三个阶段，“第一阶段是前期项目定位评估和方案设计；第二阶段是项目招商与销售；第三阶段是后期的项目经营与管理。由于三个阶段的工作性质有很大差距，开发商一般分别找不同专业的顾问公司来服务。但是这样一来问题也随之暴露，比如建筑设计公司做的方案消费者未必喜欢，从而给开发商增加了很多不必要的麻烦和沟通成本。现在我们不仅为开发商省去了这些麻烦和成本，也使我们公司拓宽了市场，可以说是一举两得。”